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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-—Ce, realizada 
dia 02 (dois) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 02 (dois) dias do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realizou-se a 19º (décima 

nona) Sessão Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador 

Antonio Elton Fernandes Alves, na qual se fizeram presentes os seguintes 

vereadores: Cristiane Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza 

Santana. Fazendo-se ausente por motivos de força maior, a vereadora Joana 

D'arc Freire da Costa. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão. Em seguida, saudou os vereadores presentes, o público que 

acompanhava a sessão pelas redes sociais e todos os cidadãos que se 

encontravam no plenário. Dando início a mais uma sessão ordinária no 

decorrente ano, registrou que, em dois de dezembro, a Câmara realizava sua 

décima nona sessão ordinária do ano. Em seguida, solicitou que os vereadores 

registrassem suas presenças, as quais foram devidamente confirmadas, e 

justificou a ausência da vereadora Joana D'arc Freire da Costa, que não pôde 

comparecer por motivos de saúde, bem como a ausência momentânea do 

vereador Raimundo Nonato de Souza, que havia comunicado chegada em 

breve. Logo após, o Sr. Presidente colocou em discussão a ata da sessão 

anterior, Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada. 

Na Ordem do Dia, informou que não havia projetos a serem votados nesta 

sessão, apenas a apresentação de um Projeto do Poder Executivo a ser 

futuramente apreciado em Sessão Extraordinária. A matéria apresentada foi o 

Projeto de Lei Nº 0032/2025 (autoria: Poder Executivo) — Cria o Conselho 

Municipal de Promoção da Igualdade Racial — COMPIR no âmbito do 

município de Mucambo-Ceará e dá outras providências. O Sr. Presidente 

esclareceu que o projeto seria encaminhado às comissões competentes para 

análise e emissão dos pareceres, e que, após essa etapa, seria agendada uma 

Sessão Extraordinária ainda dentro do ano de dois mil e vinte e cinco para sua 
votação. Encerrada a ordem do dia, o Sr. Presidente declarou aberto o GRANDE 
EXPEDIENTE e convidou os vereadores inscritos a fazerem uso da palavra, 
iniciando pelo vereador José Maria Rodrigues Lima. O vereador José Maria 
Rodrigues Lima iniciou sua fala cumprimentando o Sr.Presidente, os colegas 
vereadores, o plenário e todas as pessoas que acompanhavam a sessão pelas 
redes sociais. Ele destacou que aquela era a penúltima sessão ordinária do ano 
e considerou oportuno prestar contas à sociedade sobre as ações realizadas ao 
longo do mandato. Afirmou que o ano foi marcado por muito trabalho, dedicação 
e desafios, e ressaltou que cumpriu seu compromisso com o povo de Mucambo, 

atuando com seriedade, transparência e respeito, sempre em busca do bem 
comum e da melhoria da qualidade de vida da população. Explicou que, durante 

o ano legislativo, trabalhou firmemente nas prerrogativas do mandato confiado 
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pelos cidadãos, apresentando diversos requerimentos voltados às necessidades 

das comunidades, como obras de infraestrutura, melhorias na iluminação 

pública, reforço nas áreas de saúde e educação, além de ações sociais e apoio 

às famílias mucambenses. Também mencionou a apresentação de importantes 

projetos de leii sempre fundamentados nos princípios da justiça, 

responsabilidade e desenvolvimento do município. Ressaltou que buscou 

legislar com equilíbrio, ouvindo a população e respeitando a vontade do povo. 

Em sua função como Presidente da Comissão de Justiça e Redação, afirmou ter 

cumprido com zelo a análise técnica e jurídica das proposições, garantindo que 

todas estivessem de acordo com a legalidade e o interesse público, 

assegurando decisões corretas, transparentes e benéficas à coletividade. O 

vereador destacou ainda que seu mandato não se limitou às atividades internas 

da Câmara. Explicou que procurou estar presente nas demandas mais urgentes 

da população, oferecendo apoio direto a muitos mucambenses. Entre essas 

ações, citou ajuda no transporte para perícias do INSS, inclusive em outros 

estados, viabilização de consultas e atendimentos médicos em Sobral e 

Fortaleza, complementação de medicamentos quando ausentes na farmácia 

básica, auxílio em exames, cirurgias, deslocamentos e até apoio logístico a 

famílias em processos de mudança. Reconheceu que essas iniciativas 

ultrapassam o papel tradicional de um vereador, mas possuem grande valor por 
representarem solidariedade, empatia e compromisso com quem mais precisa. 

Outro ponto enfatizado pelo vereador foi o incentivo ao esporte mucambense. 

Dentro de suas possibilidades, relatou ter colaborado com a doação de bolas, 

apoio a deslocamentos de equipes e suporte na preparação de campos sempre 

que solicitado. Reforçou que o esporte é uma ferramenta de inclusão, saúde e 

esperança para a juventude, e reiterou seu compromisso em continuar 

incentivando essa causa. Concluiu afirmando que encerra o ano com sentimento 

de dever cumprido, mas consciente de que ainda há muito a ser feito. Agradeceu 

à população de Mucambo, aos colegas vereadores, aos servidores da Câmara 

e à sua equipe pelo apoio e confiança. Desejou que Deus continue abençoando 

o município e que o novo ano traga novas oportunidades de servir com fé, 

humildade e coragem. Por fim, registrou agradecimento à gestão do prefeito 

Elenilson Queijeiro e às secretarias municipais pelo apoio prestado sempre que 

solicitado. Encerrou desejando uma boa noite a todos. O vereador Galvão Bueno 

de Souza Rodrigues iniciou sua fala após ser convidado pelo Sr. Presidente, 

cumprimentando todos os presentes, os colegas vereadores, o plenário e o 

público que acompanhava a sessão pelas redes sociais. Ele destacou que 

aquele já era o quinto ano de seu mandato e que, por tradição, sempre 

procurava, ao final de cada ciclo anual, prestar contas sobre o trabalho realizado. 

Ressaltou que, embora constantemente divulgue suas ações nas redes sociais, 

considera importante relembrar e registrar os feitos e metas ainda a cumprir no 

âmbito da Câmara Municipal. O vereador iniciou agradecendo a Deus pela 

oportunidade e ao povo pela confiança depositada em seu trabalho, ' 
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coerentes e voltadas para o melhor para os mucambenses. Reconheceu que o 

ano foi repleto de desafios e provações, mas afirmou que, apesar das 

dificuldades, manteve-se firme, atuando com disposição e dedicação para 

atender às necessidades da população. Observou que não é simples colocar o 

nome à disposição, acompanhar de perto os problemas da cidade e lidar com 

críticas, que são frequentes, enquanto os elogios são mais escassos. Contudo, 

afirmou que essa realidade o fortalece e o motiva a continuar trabalhando pelo 

bem de todos. Lembrou que iniciou o ano com a entrega de kits esportivos nas 

escolas municipais e estaduais. Realizou visitas técnicas a hospitais, postos de 

saúde e unidades de ensino, com o objetivo de fiscalizar, dialogar e 

compreender melhor as demandas de cada setor. Ressaltou que o trabalho 

parlamentar não se limita aos dias de sessão, mas exige presença constante 

nas comunidades e acompanhamento próximo dos serviços públicos. 

Mencionou sua participação no primeiro Seminário de Autismo em Foco, 

agradecendo a parceria da Câmara Municipal, na pessoa do Sr. Presidente, e 

dos demais vereadores presentes. Relembrou a realização da Semana Santa 

Solidária, que está em seu quarto ano e proporciona a doação de peixes às 

famílias do município. Comentou também sua participação na Marcha dos 

Vereadores, oportunidade em que visitou diversos gabinetes em Brasília, 

incluindo os dos senadores Cid Gomes e Augusta, além de deputados como 

Júnior Mano e Mozes Rodrigues, sempre em busca de recursos e melhorias 

para Mucambo. O vereador ressaltou visitas a obras em andamento no 

município e destacou a realização do primeiro encontro de profissionais de 

educação física, em parceria com a Secretaria de Esporte. Relembrou ainda as 

Festas das Crianças promovidas em comunidades da zona rural, como Pedra 

de Fogo e Caiçara, além da tradicional festa realizada na sede, que já ocorre há 

cinco anos. Fez questão de agradecer à sua família e destacou de maneira 

especial o apoio de Suquita, a quem descreveu como um grande parceiro, que, 

mesmo sem residir em Mucambo, sempre contribuiu com o município, ajudando 

mais do que muitas pessoas que vivem na cidade e possuem condições de fazê- 

lo. Afirmou que Suquita tem sido um verdadeiro irmão e pai em sua trajetória, 

não apenas para ele, mas também para os mucambenses. O vereador também 

agradeceu amigos, eleitores e a equipe de voluntários que o acompanha, 

ressaltando que não trabalha sozinho e que muitas pessoas colaboram de 

maneira significativa com suas ações e projetos. Reconheceu ainda o apoio de 

outros parceiros e patrocinadores que sempre estão dispostos a contribuir. Ao 

se aproximar do encerramento, expressou o desejo de continuar trabalhando 

com o mesmo empenho em 2026. Agradeceu aos colegas vereadores pelos 

trabalhos realizados ao longo do ano, enfatizando que as matérias que 

apresentou projetos e requerimentos, que foram aprovadas com o objetivo 

comum de beneficiar a população. Afirmou que jamais age pensando em 

interesses pessoais, mas sempre no bem coletivo. Finalizou desejando boa noite 

a todos e pedindo que Deus abençoe cada um. Após questionar se mais algum 
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manifestação do vereador Lindomar da Silva Nepomuceno, que iniciou 

cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas vereadores e todos aqueles que 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O vereador expressou gratidão e 

agradecimento a Deus e registrou a presença do chefe de gabinete, Júnior 

Freire. Em sua fala, explicou que, naquele ano, tomou uma decisão política que 

ainda não havia exposto em plenário, declarando que não fazia mais parte do 

grupo político do ex-prefeito Francisco da Chagas. Ressaltou que a mudança foi 

árdua e difícil, mas necessária diante de seus próprios motivos. Afirmou, 

contudo, que essa decisão não se tratava de oposição ou rivalidade, mas de 

uma escolha pessoal, mantendo seu compromisso com o trabalho e com o povo 

que lhe confiou o mandato. O vereador reforçou que seguia representando os 

cidadãos de Mucambo com responsabilidade e seriedade. Agradeceu a cada 

vereador e a cada servidor da Casa Legislativa pelo apoio ao longo do ano, e 

também elogiou o trabalho do Sr. Presidente, reconhecido por ele como 

belíssimo no exercício da função. Aproveitou ainda para desejar a todos um Feliz 

Natal e um próspero Ano-Novo, repleto de bênçãos. Declarou que continuaria 

trabalhando pelo povo, alinhado ao objetivo comum já mencionado por outros 

vereadores: dedicar-se a buscar melhorias, recursos e soluções de forma 

constante. Comunicou que, naquele semestre, deixava registrada sua 

despedida do plenário, afirmando que não participaria da solenidade do dia 9. 

Finalizou agradecendo aos servidores, aos vereadores, à sua família e à 

população de Mucambo, reforçando seus votos de boas festas e afirmando que 

seguiria - desempenhando seu trabalho com empenho. Dirigiu seus 

agradecimentos também aos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Em seguida, o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues pediu novamente a 

palavra para complementar sua fala anterior. Afirmou que não havia se 

esquecido, mas que, devido ao momento, não tinha mencionado seus 

agradecimentos a Júnior Freire. Destacou que, em nome da gestão municipal, 
registrava sua gratidão, reconhecendo que Júnior sempre se mantém presente, 
atento às demandas e exercendo com excelência o cargo de chefe de gabinete. 
Declarou que, por vezes, os vereadores acabam sendo insistentes, mas que 
isso decorre das cobranças que recebem diariamente da população, o que os 
leva a cobrar também do Executivo. Enfatizou que essa é a função de um 
legislador, pois são representantes pagos pelo povo. Agradeceu ainda ao Sr. 
Presidente, reconhecendo sua paciência e colaboração em todas as ações 
desenvolvidas dentro da Casa, e estendeu os agradecimentos aos funcionários 
da Câmara, encerrando com um cumprimento cordial. O Sr. Presidente retomou 
a palavra e declarou que aquele momento representava o encerramento de mais 
um ano de trabalhos, destacando que aquela era a última sessão ordinária. 
Informou que haveria a sessão solene no dia 9, além de sessões extraordinárias 
que ocorreriam durante o período. Ressaltou que aquele era o momento mais 
adequado para prestar contas do trabalho desenvolvido ao longo do ano. 
Agradeceu a cada vereador pela parceria na condução das demandas, assim 
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contribuíram para que os trabalhos fossem concluídos com êxito e deixassem 
um legado para a instituição. O Sr. Presidente registrou que o ano terminava 
com importantes avanços já encaminhados, destacando a implantação da 
Escola Legislativa, que já iniciara algumas ações, e o início da estruturação da 
Procuradoria da Mulher, ambas consideradas conquistas significativas da Casa. 
Enfatizou que tudo isso aconteceu por meio de parcerias entre vereadores, 
servidores, gestão municipal e o prefeito, afirmando que nada se constrói de 
forma isolada. Reforçou que o município depende do diálogo entre Legislativo e 
Executivo para avançar e beneficiar a população. Dirigiu agradecimentos 
também aos cidadãos mucambenses que acompanharam os trabalhos, 
trouxeram suas demandas, apresentaram cobranças, apoiaram e contribuíram 
para o andamento das ações municipais. Em seguida, convidou o público 
presente e os que acompanhavam pelas redes sociais para participarem do 
festejo de Nossa Senhora da Conceição, na comunidade de Bom Jesus, cujo 

- inicio se daria no dia seguinte, estendendo o convite a todos. O Sr. Presidente 
solicitou ainda a colaboração dos vereadores, informando que algumas 
demandas de projetos exigiriam a realização de sessões extraordinárias, cujas 
datas seriam posteriormente oficializadas, mas já adiantava o convite. Registrou 
a presença no plenário do ex-vereador Wellington Paulino, do procurador-geral 
do município, Dr. Richardson, e do secretário Júnior Freire, destacando que este 
último é um dos primeiros a receber e encaminhar as demandas dos vereadores 
ao prefeito, contribuindo significativamente com os trabalhos do município. Por 
fim, agradeceu novamente a todos e perguntou se havia mais algum vereador 
que desejava fazer uso da palavra. Em seguida, a vereadora Maria Monteiro 
Gomes fez uso da palavra, iniciando seu pronunciamento cumprimentando o 
Senhor Presidente, os colegas vereadores, o público presente no plenário e 
aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. A vereadora 
agradeceu a presença do procurador do município, Dr. Richardson, destacando 

- que ele não falha em nenhuma sessão; agradeceu também ao secretário Júnior 
Freire, ressaltando sua significativa contribuição para o atendimento das 
demandas da Casa Legislativa. Dirigiu elogios ao Sr. Presidente, reconhecendo 
seu bom desempenho na condução dos trabalhos, mencionando ainda que o 
Presidente permaneceria à frente da Casa por mais um ano. Estendeu seus 
agradecimentos aos funcionários e funcionárias da Câmara, destacando a 
cordialidade e o carinho com que sempre a recebem. A vereadora citou ainda o 
pastor Ronaldo, descrevendo-o como uma pessoa maravilhosa, e afirmou que, 
caso tivesse esquecido de mencionar alguém, todos deveriam saber que são 
igualmente queridos por ela. Ressaltou que o ano legislativo chegava ao fim e 
que todos se esforçaram para dar o melhor de si. Comentou que, por ser seu 
primeiro ano de mandato, ainda estava em fase de adaptação, observando o 
funcionamento interno da Casa, motivo pelo qual apresentou menos projetos. 
Declarou, contudo, que tem expectativas de trazer novas ideias no próximo ano, 
pedindo que o Divino Espírito Santo continue iluminando os trabalhos de todos. 
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que o grupo possui todas as condições para desempenhar um bom trabalho. 
Parabenizou o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues por sua atuação, 
estendendo as congratulações ao vereador Zé Maria, ao vereador Rogério e aos 
demais colegas presentes. Observou que aquela era a última sessão ordinária 
do ano, antecedendo a sessão solene, e registrou seu sentimento de profunda 
gratidão, encerrando sua fala desejando boa noite e enviando um forte abraço a 
todos, incluindo um cumprimento especial ao secretário Júnior Freire. Na 
sequência, o vereador Lindomar da Silva solicitou a palavra para complementar 
sua fala anterior, agradecendo novamente ao Presidente por conceder o espaço. 
Ele pediu desculpas por não ter mencionado anteriormente a presença do ex- 
vereador e Ex-Presidente da Câmara Wellington Paulino, a quem dirigiu 
agradecimentos pelo comparecimento. Agradeceu também a presença do 
senhor Belizardo, morador doCariré, destacando igualmente sua satisfação em 
tê-lo no plenário. Reforçou ainda sua gratidão ao procurador Dr. Richardson, que 

= considera alguém já pertencente à Casa. Concluiu desejando que Deus abençoe 
a todos e agradecendo novamente ao Presidente. O Presidente da Câmara 
questionou se algum outro vereador desejava fazer uso da palavra. Não 
havendo mais manifestações, o Presidente destacou que cada parlamentar se 
dedicou intensamente ao longo do ano, enfrentando um trabalho árduo e 
contínuo. Ressaltou que alguns vereadores aparecem mais publicamente, 
enquanto outros menos, porém o esforço é o mesmo, considerando-se que o 
trabalho diário envolve o recebimento de demandas, ações de fiscalização, 
proposição de iniciativas e visitas às secretarias municipais. Afirmou que, 
mesmo quando não é possível mostrar todas as ações realizadas, cada 
vereador possui sua parcela de contribuição para as melhorias do município. O 
Presidente registrou seus agradecimentos a todos. Na sequência, o vereador 
José Maria Rodrigues Lima fez uma breve intervenção para fins de registro, 
esclarecendo que encaminhou 17 requerimentos e 5 projetos ao longo do ano 

. de 2025. Afirmou que j& havia cumprimentado todas as autoridades e secretarios 
municipais em sua fala anterior, reiterando que todos se considerassem 
abraçados. Em seguida, o Presidente retomou a palavra e, não havendo mais 
assuntos a tratar, declarou a sessão encerrada, desejando boa noite e 
agradecendo a presença de todos. Em decorrência e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão encerrada, que para constar, eu, Maria 
Rodrigues Monteiro Gomes, 1 2 (primeira) Secretária, lavrei a presente Ata, 
que após ser lida por mim e achada conforme, será devidamente assinada por 
todos O presentes. 

AVARIA) 2/0 Mencis do Al. [ZA 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Racudoa X V\Z&"’f"gw RUA 
' Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 
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